

创新管理机制 激活流动党员红色动能

“听了崔老师的课，我才明白原来养生也可以这么简单、这么有趣。”不久前的一天，从成都锦江区东湖街道翡翠城社区翡翠城二期的邻里共学空间里，传来阵阵欢声笑语，原来是小区里的居民们正围坐在一起，聆听一场别开生面的养生课程。讲台上，一位精神矍铄的老人、社区流动党员崔如玉用生动的语言讲解着人体经络与《黄帝内经》的奥秘。

创新“3323”管理机制 发现人才，激活潜力

崔如玉，毕业于华西医大(原四川医学院)，是副主任医师、高级讲师及高级执业医药咨询师。2023年，已退休后的她定居于翡翠城二期。

社区相关负责人告诉记者，崔如玉这一年多来积极投身小区公益活动，向居民们传授健康知识。她不仅在课堂上传授知识，还经常在课后与居民们交流心得，解答他们的疑问。在她的带动下，越来越多的居民开始关注自己的健康，养生也成为居民日常生活的一部分。

“我们深知流动党员是社区的一笔宝贵财富。”社区党委书记高香茹表示，“社区建立了完善的流动党员管理机制，确保他们能够随时参与到社区的各项活动中来。”

“在日新月异的新时代，流动党员作为党员队伍中不可或缺的一部分，其有效管理不仅关乎党员队伍的整体素质，更直接影响到基层党组织的凝聚力和战斗力。”面对流动党员管理的种种挑战，翡翠城社区党委创新性地推出“3323”即“三找三责两线三平台”管理机制，犹如一股强劲的红色动能，激活了流动党员的无限潜力。



崔如玉向居民讲解人体经络知识。

升级“三找”机制 智慧定位，温情回归

为进一步提升流动党员管理的精准度和温度，社区党委采取丈量行动找到党员、码上报到呼叫党员和暖心驿站联络党员3种方式，通过常态化“地毯式”排查、入户走访、电话联络、线上平台等多种方式，实现党员信息的快速定位和精准匹配。同时，优化《致流动党员的一封信》内容和设计，增设流动党员专属“智慧报到码”，方便党员随时随地扫码报到，享受个性化服务。

此外，设立“暖心驿站”作为流动党员的情感纽带和联络桥梁，定期组织交流活动，增强党员的归属感和认同感。截至11月30日，整个社区在册管理的流入流动党员共有82名，流出流动党员共有12名。

深化“三责”共担机制 协同发力，责任明确

在“三责”机制的基础上，社区进

一步明确流入地、流出地和流动党员三方的具体职责和协作方式。

流入地党组织要建立健全流动党员教育管理服务制度，确保党员参与组织生活的质量和效果；流出地党组织要与流入地党组织保持密切联系，共同承担流动党员的教育管理和监督责任；流动党员则要主动亮明身份，积极参与社区建设和公益活动，履行党员义务，发挥先锋模范作用。

优化“两线”融合机制 无缝对接，高效服务

社区优化线上平台和线下服务的融合机制，实现流动党员管理的智能化和人性化。

线上平台进一步完善信息管理系统，实现信息的实时更新和共享，同时丰富学习资源，为流动党员提供便捷的学习途径。

线下服务则要注重实效性和针对性，通过定期举办座谈会、讲党课、培训班等活动，提升流动党员的政治素养和业务能力。同时，结合实地走访

和志愿服务等活动，为流动党员提供贴心服务，增强他们的归属感和荣誉感。

激活“三平台”机制 共治共享，激发潜力

在“三平台”机制的基础上，社区进一步拓展流动党员参与社区治理的广度和深度。鼓励流动党员在各自的工作岗位上发挥先锋模范作用，以实际行动影响和带动身边的人。同时，积极引导流动党员融入社区治理体系，参与社区事务的讨论和决策，为构建和谐社区贡献力量。特别是在应对突发事件和紧急情况时，充分发挥流动党员的“流动哨兵”和“应急先锋”作用，为应急动员和处置工作提供有力支持。

在“三找三责两线三平台”机制的推动下，翡翠城社区的流动党员管理工作取得了显著成效。越来越多的流动党员在社区治理、小区建设中发挥了积极作用。曾在国家电网从事会计工作的邓朝义，化身“安全使者”，拿着安全宣传资料挨户上门为居民讲解居家安全知识；口腔医生米娜化身“健康守护者”，为老人们进行口腔健康检查，并根据检查结果提出个性化的保护建议……

据介绍，在这个温馨的社区里，不少流动党员用行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。他们用自己的光芒照亮了社区，让更多的人感受到了家的温暖与力量。

高香茹表示，翡翠城社区未来将继续深化“三找三责两线三平台”机制的实践探索，不断优化流动党员管理服务体系，激发他们的更大潜力，为构建更加和谐、美好的社区贡献力量。

华西社区报记者 冯涔 社区供图

社区指尖非遗课 居民“剪”出美好生活

“引导居民参与剪纸学习，发挥传统手工艺魅力，增进居民间的交流和社区凝聚力……”12月上旬，成都市武侯区晋阳街道吉福社区主办的“巧手匠心 指尖非遗”剪纸系列课在社区党群服务开展。

据悉，该课程共设5期，社区邀请到专业剪纸老师为居民进行讲解。第一节课程，老师通过PPT将剪纸历史渊源、文化意义以及基本技巧娓娓道来。居民们被屏幕上精美的剪纸作品深深吸引，全神贯注地聆听讲解。接着，由剪立体“春”字开始进入实际操作。老师从折叠到剪法，一步一步进行讲授。大家剪着手中的红纸，相互交流、探讨，十分专注投入。虽然都是初次接触剪纸，手法生疏，速度慢，但在大家的摸索与实践过程中，丝毫没有影响创作的热情，很快，一个个“春”字出炉。“剪纸让我的眼、脑、手都得到了锻炼，非常值得。”居民李安感慨地说道。

第二堂课上，老师带领居民围绕“团花”主题进行创意剪纸。老师先向大家讲解了折纸的严谨性、下刀的技巧性及图案的对称性。一边讲一边示范剪刀的旋转、纸张的拿捏。大家跟着老师的步骤动起手来，剪刀在手中游走，时而轻，时而重。生动的画面在指尖绽放，一幅幅作品在居民们的巧手下完成。每节课堂上，老师传授不



居民们专心创作。

同的剪纸内容，居民发挥想象力，剪出了各种各样的图案。

“剪纸课让居民在轻松愉快的氛围中学习剪纸技艺，提升了文化素养和艺术修养。希望通过这样的形式，推动社区文化事业发展，为构建和谐

社区贡献力量。”吉福社区相关负责人表示。

华西社区报记者 沈悦 摄影报道

资讯

“指”向美好未来 工银瑞信4只宽基指基Y份额 在工商银行全面开售

随着个人养老金制度的全面放开和可投产品的扩容，工银瑞信基金旗下四只宽基指数场外基金增设Y份额。12月底前参与个人养老金缴费，即可享当年个人养老金专属税收优惠，按照12000元/年的限额标准，最高可省5400元。

工银瑞信旗下工银A500联接Y、工银养老2035Y、工银稳健养老Y等10只养老基金Y份额已在工商银行销售渠道全面“上架”，有养老投资需求的投资者可通过工商银行手机银行APP、网上银行或线下网点进行申购。